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EXAMEN DE CONTABILIDAD II 

III EVALUACIÓN DEL IT 2014 

 

APELLIDOS Y NOMBRES: _____________________________________________ 

MATRICULA: ________________                  PARALELO: ________ 
 

COMPROMISO DE HONOR 

 

Yo, _______________________________________________________ al firmar este 

compromiso, reconozco que el presente examen está diseñado para ser resuelto de 

manera individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para cálculos aritméticos, 

un lápiz o esferográfico; que sólo puedo comunicarme con la persona responsable de la 

recepción del examen; y, cualquier instrumento de comunicación que hubiere traído, 

debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con algún otro material 

que se encuentre acompañándolo. No debo además, consultar libros, notas, ni apuntes 

adicionales a las que se entreguen en esta evaluación. Los temas debo desarrollarlos de 

manera ordenada. 

Como estudiante de la FCSH me comprometo a cambiar la mediocridad y actuar con 

honestidad, por eso no copio ni dejo copiar. 

 

_________________________________________ 

Firma de Compromiso 

 

Instrucciones: Hacerlas con pluma. Tachones o enmendaduras anulan la pregunta. 

 

Tema #1: Preguntas teóricas (5 Puntos c/u) 

 

1. Considerando los beneficios sociales de un trabajador, enlace las columnas: 

Columna A 
1) Bono escolar 

2) Fondo de reserva 

3) Bono navideño 

4) Vacaciones 

5) Utilidades 

Columna B 
a. Doceava parte de las 

remuneraciones percibidas al año 

b. Veinticuatroava parte de lo 

percibido al año luego de uno de 

trabajo 

c. 15% de las ganancias líquidas de 

la empresa para los trabajadores 

d. Una remuneración básica mínima 

unificada para los trabajadores en 

general por año de trabajo 

e. Un sueldo o salario por año 

posterior al primero de sus 

servicios 

 

a) 1b, 2d, 3a, 4c, 5e 

b) 1d, 2a, 3e, 4b, 5c 

c) 1a, 2e, 3d, 4b,5c 

d) 1d, 2e, 3a, 4b, 5c 
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2. Para los activos de larga vida, se define agotamiento como el proceso de asignar 

el ____________ de los ____________________ a los períodos en los que se 

___________. 

a) Precio – activos – benefician 

b) Costo – activos tangibles – utilizan 

c) Costo – recursos naturales – utilizan 

d) Precio – activos intangibles – benefician 

 

3. Si se vende un activo al final del tercer año en $ 60.000 y considerando el 

siguiente cuadro: 

 
a) Existe una ganancia de $ 2.000 

b) Existe una pérdida de $ 2.000 

c) Existe un intercambio neutral 

d) Existe un costo de $ 0 

 

4. La participación de los trabajadores sobre las utilidades de la empresa es del 

15%, a razón de: 

a) 10% para todos los trabajadores y 5% por las cargas familiares 

b) 5% para todos los trabajadores y 5% por las cargas familiares 

c) 5% para todos los trabajadores y 10% por las cargas familiares 

d) 10% para todos los trabajadores y 10% por las cargas familiares 

 

Tema #2: Transacciones con impuestos y retenciones (20 Puntos) 

 

La empresa SHOP S.A. presenta las siguientes transacciones efectuadas en Junio: 

2: Se vende mercaderías a Baxter S.A. (CE) por $ 13.080, se concede descuento de 1% 

y nos cancelan el 46% en efectivo más impuesto y el saldo a documentos. 

5: Se compra mercaderías a la empresa Korba S.A. por $ 12.587 (IVA incluido). 

Condiciones de crédito 8/15, n/30. 

9: Se vende mercaderías a  BULTEX S.A. (CE) por $ 11.800 y se concede descuento 

del 5% por pago en efectivo. 

15: Se compra suministros de oficina a IMPRO S.A. (CE) por $ 242 y se cancela en 

efectivo. 

18: Se paga a la Notaría Trigésima Primera $ 615 por la elaboración de un poder 

especial del Representante Legal de la empresa.  

24: Se compra mercaderías por $ 4.720 al Sr. Juan Carlos Muñoz (PN obligada) 

cancelando el 46% en efectivo y el saldo a crédito. 

 

Se requiere: Realice un libro diario con las respectivas transacciones antes mencionadas 

para la empresa SHOP S.A. Adjunte los cálculos respectivos. 
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Tema #3: Ingresos por ventas y cuentas por cobrar (20 Puntos) 

 

La compañía Andes S.A., dedicada a la distribución de huevo de gallina, presenta los 

siguientes saldos al 31/Diciembre/2013: 

Ventas de contado $ 91.146 

Cobros realizados de las cuentas pendientes $ 22.180 

Estimación de cuentas incobrables (saldo acreedor) $ 2.510 

Cuentas por cobrar clientes (Saldo inicial) $ 43.588 

Ventas a crédito $ 74.312 

Devoluciones en ventas a crédito $ 28.404 

 

Se pide: 

a) Determine y registre el gasto de estimación por cuentas incobrables con base en 

el método del porcentaje sobre cuentas por cobrar a razón del 10%. 

b) Determine y registre el gasto de estimación por cuentas incobrables con base en 

el método del porcentaje sobre ventas a razón del 10%. 

c) Al terminar el año 2013 se realizó la cancelación de $ 1.853 de cuentas de 

clientes por declararse incobrables. Registre el asiento en diarios.  
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Tema #4: Impuesto a la Renta persona natural no obligada a llevar contabilidad 

(20 Puntos) 

 

La señorita Fernanda Mendieta es Ingeniera Comercial y labora en la ciudad de 

Guayaquil. Posee el número de RUC 0950961061001. Es propietaria de bienes y 

percibió ingresos durante el año 2013, por los siguientes conceptos: 

 Como empleada de Central S.A., donde labora desde el 1/Febrero, recibió 

remuneración mensual por $ 1.468, comisiones mensuales por $ 23, décimo 

tercero por $ 1.733,42 y las horas extras mensuales ascendieron a $ 400.  

Los gastos deducibles anuales respaldados con documentos de venta que 

presentó son: Vivienda por $ 2.280, Alimentación  por $ 2.544, Educación 

por $ 2.760, Vestimenta por $ 807 y Salud por $ 3.678. 

 En el libre ejercicio de su profesión, tuvo ingresos mensuales de $ 405 por 

concepto de honorarios profesionales provenientes de la compañía Nova 

S.A. 

 

¿Cuál es el valor del Impuesto a la Renta por pagar en su fecha máxima de 

presentación? 
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Tema #5: Inventarios (20 Puntos) 

 

Comercializadora de Botanas S.A., dedicada a la venta de botanas y frituras, tiene una 

política de crédito 2/10, n/30 para sus ventas, un inventario inicial al 1/Enero/2014 de 

625 unidades a $ 7,50 c/u y la siguiente información adicional: 

 

Compras Ventas Devoluciones Pagos 

7/Ene: 500 

unidades a $ 7,80 

c/u. 

13/Ene: 450 

unidades a $ 10 

c/u 

10/Ene: 70 unidades de 

la compra del día 7. 

20/Ene: Se cobra la 

deuda de la venta del 

día 13. 

23/Ene: 375 

unidades a $ 8,50 

c/u 

17/Ene: 500 

unidades a $ 10 

c/u 

15/Ene: 153 unidades de 

la venta del día 13. 

29/Ene: Se cobra la 

deuda de la venta del 

día 17. 

 30/Ene: 200 

unidades a $ 10 

c/u 

25/Ene: 71 unidades de 

la compra del día 23. 

 

 

a) Elabore el control mediante el método promedio ponderado 

 

FECHA DETALLE 

ENTRADAS SALIDAS EXISTENCIAS 

CANT  PU   TOTAL  CANT  PU   TOTAL  CANT  PU   TOTAL  

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

                      

 

a) Determine el costo de ventas 
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b) Registre las transacciones bajo sistema perpetuo 
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